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В роботі обґрунтовано метод підвищення ефективності експлуатації 

машинно-тракторного агрегату покращенням стійкості причіпної машини. 

Здатність GPS надавати точну інформацію про місцезнаходження та 

положення призвела до багатьох досягнень у наземних, морських та 

аеронавігаційних системах. Останнім часом були проведені дослідження в 

області автоматизованих сільськогосподарських тракторів з використанням GPS. 

Сільськогосподарські трактори, що надаються інформацію водієві, мають багато 

переваг, таких як звільнення водія від виснажливого завдання рульового 

управління, підвищена точність, що дозволяє працювати в періоди поганої 

видимості, такі як ніч, туман і сильний пил, а також надання можливості для 

нових сільськогосподарських технологій. Однак можливості цих систем повинні 

бути збільшені для високошвидкісної роботи обприскування та безперервного 

контролю за допомогою коротких відключень GPS. Крім того, буде необхідна 

можливість точного керування сільськогосподарським знаряддям (а не 

трактором), щоб сільськогосподарські трактори з автоматичним керуванням 

набули більшого поширення. 
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Обговорюються різні математичні моделі, які використовувалися для 

управління позашляховиками. Часто відзначалося, що продуктивність цих 

контролерів знижується на швидкості понад 5 м/с. Для визначення точної моделі 

рискання використовується системний ідентифікаційний підхід з метою 

поліпшення автоматичного управління на більш високих швидкостях і розуміння 

обмежень контролера через нехтування динамікою рискання. Динамічні моделі 

рискання розробляються для декількох швидкостей, щоб показати вплив 

швидкості на модель. Ідентифікована модель рискання демонструє домінуючу 

динаміку другого порядку. Незважаючи на те, що модель не схожа на будь-які 

раніше використовувані аналітичні моделі, показано, що модель, яка включає 

довжину розслаблення передньої шини, відображає ідентифіковані 

характеристики моделі. Результати свідчать про покращення похибки бічного 

відстеження (зі зменшенням зусиль керування) за допомогою нової моделі 

ідентифікації системи. 

Встановлено, що інтеграція GPS з недорогою інерціальною навігаційною 

системою (ІНС) здатна забезпечити безперервний контроль трактора на фермі, 

незважаючи на періодичну втрату GPS-вимірювань. Два розширених фільтра 

Калмана (ФК) каскадні для точної оцінки всіх упереджень і станів, необхідних 

для навігації мертвого обчислення та управління трактором через короткі 

відключення GPS. Показано, що каскадна схема оцінки має ряд переваг перед 

традиційною архітектурою оцінки, включаючи кращу оцінку стану та зміщення. 

Крім того, розроблені та показані моделі зростання похибки за рахунок інтеграції 

шумів датчиків, які адекватно прогнозують мертві похибки обчислення курсу та 

положення. 

Використання GPS-вимірювань положення на тракторі та причіпній 

машин та контролю їх положень допомогою автоматичного рульового 

управління сільськогосподарського трактора дозволяє підвищити ефективність 

експлуатації машинно-тракторного агрегату через покращення стійкості 

причіпної машини. 
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В роботі обґрунтовано метод підвищення ефективності експлуатації 

трактора розробкою мехатронної системи визначення параметрів 

функціонування по CAN-шині. 

Трактор є важливим енергетичним засобом у сільському господарстві, і він 

розвивався та прогресував протягом багатьох років із вдосконаленням і дедалі 

складнішим функціоналом. Незважаючи на доступність процедур випробування 

тракторів Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) Код 2 

для оцінки продуктивності тракторів, випробування оцінюють лише окремі 

вихідні потужності тракторів. Крім того, поточні дані керування 

сільськогосподарською технікою не дозволяють точно передбачити потреби в 

електроенергії для різних операцій у полі. 

Інформаційна шина CAN була вбудована в трактори та іншу техніку за 

стандартами SAE J1939 та ISO 11783, слугуючи шиною зв’язку для різних 

бортових електронних контролерів (ЕБК), і передає різноманітні дані про роботу 

машини, які можна використовувати для аналіз роботи машини. Дослідження 

вилучення даних із повідомлень CAN було проведено шляхом вивчення 
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